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ANOTÁCIA NÁVRHU

Charakter jazera Rohlík je v kontraste s neďalekým Štrkoveckým jazerom, ktorý je
štandardným mestským jazerom s vybavenosťou. Otvorenosť verejného priestoru
okolo Štrkoveckého jazera determinuje jeho extrovertný a aktívny charakter.
Naopak, jazero Rohlík nie je v exponovanej polohe a celá lokalita je priestorovo
vymedzená okolitou výstavbou, čo zároveň vyprodukovalo upokojené až pasívne
prostredie. Práve tento vzťah bol kľúčový v pochopení okolia a sformulovaniu
zásahu, ktorý vychádzal zo symbiózy dvoch pólov. Aj preto naše vstupy majú
horizontálny výraz, bez prílišných dizajnových ambícii.

Vnímame krehkú hranicu medzi napĺňaním programu rôznorodých potrieb
užívateľov verejného priestoru a zachovaním vzácneho momentu pokoja v
urbanizme Ružinova. Obyvatelia cítia silný pocit spoluvlastníctva k lokalite a bežný
návštevník tu zvykne stráviť dlhší čas, čo napovedá aj poznatok, že územie nie je
tranzitné.

Pozdĺž väčšej časti perimetra jazera sa síce prirodzene vytvorila komunikácia, ale
kompletné zokruhovanie bolo znemožnené plotmi v areáli nemocnice. Riešenie
zokruhovania mlatovým chodníkom pokladáme za jeden z hlavných priorít projektu.
Prirodzene sa tak tvorí vnútorný perimeter od chodníka k jazeru - v súčasnosti
prevažne ruderálny porast - ktorý navrhujeme skultivovať novou výsadbou. Očistený
breh si tak zachová svoju intimitu a chráni jazero pred aktivitou človeka, podporuje
biodiverzitu a rozvoj fauny, flóry.

Prístup k vode organizujeme cez betónové chodníky a móla, ktoré prepichujú
prírodný perimeter, čím adaptujeme urbánne zásahy do okolia jazera. Úzke móla sú
rozptýlené okolo jazera, a ich dimenzia napovedá, že sú určené skôr pre
jednotlivcov ako pre skupiny. Väčšie skupiny viažeme skôr na územia mimo vodnú
plochu. Areál dopĺňame o venčovisko, odkrývame existujúce schody k vode zo
západnej strany jazera a obnovujeme bufet Rohlík. Náletová zeleň vedľa stánku
bufetu prerástla betónové panely, ktoré navrhujeme odkryť a využiť ako terasu pod
stromami pre prevádzky s občerstvením.
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